



ZPRAVODAJ CENTRUM



Představujeme
investiční akce
roku 2022

Strany 4 a 5



Jak ožívá
nábreží
Ostravice

Strana 6



Výstava
Panenky
bez tváře

Strana 12

ČERVEN 2023

www.moap.cz

Obvod žije společenskými akcemi



V polovině dubna přivítal starosta městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petr Veselka nové občánky. Foto: Kamila Kolowratová

Slavnostní akce jsou nedílnou součástí života každé radnice. Kromě svateb se v obřadní síni městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, která je v Nové radnici na Prokešově náměstí, koná rovněž pravidelné vítání občánků. Radní nezapomínají ani na tradiční gratulace jubilantům.

Společné oslavy se seniory jsou vždy velmi srdečné

„Akce pro jubilanty v Parníku pořádáme šestkrát do roka a oslavencům, kteří se zde rádi setkávají, nejen poblahopřejeme, ale mají zde možnost posedět u malého pohoštění a poslechnout si cimbálovku. S jubilanty nad 90 let si domlouváme individuální schůzky, které jsou vždy velmi srdečné. Někteří se však i navzdory svému věku chtějí i nadále zúčastňovat společných akcí v Parníku, což jim samozřejmě umožňujeme. K velmi oblíbeným akcím pro dříve narozené patří také podzimní oslava Dne seniorů s kulturním programem a pohoštěním, na kterou se hlásí až 900 zájemců,“ přibližuje slavnostní akce pro seniory starosta centrálního obvodu Petr Veselka.

Vítání občánků je dobrovolné

Oslavovat je třeba i narození dítěte, které patří k nádherným životním okamžikům. Nově narozené občánky s trvalým pobytem v Moravské Ostravě a Přívozu proto pravidelně vítáme na slavnostním ceremoniólu. Ten je zcela dobrovolný a rodiče se mohou sami rozhodnout, zda do

naší obřadní síně se svým dítětem pro pamětní list a malý dárek v podobě plyšového usínáčka a dřevěné hračky dorazí. „Vítání občánků probíhá zhruba 5x za rok a pomáhají nám při ceremoniólu i budoucí zdravotní sestry ze Střední zdravotnické školy Agel, kulturní program zajišťují děti ze ZUŠ Sokolská a do akce se zapojila také Knihovna města Ostravy s projektem S knížkou do života, v rámci něhož rodiče dostanou nejen knihu a drobné dárky, ale i průkaz do knihovny zdarma,“ doplňuje informace starosta.

Svatby pořádáme nejen v obřadní síni, a nejen v soboty

K nádherným okamžikům v obřadní síni i mimo ni patří svatby „Nejčastěji oddáváme nové páry v naší obřadní síni, ale svatební obřady pořádáme i v Petřkovicích, Lhotce a Hošťálkovicích, tedy obvodech, pro něž vede náš obvod matriky. Oblíbenými místy jsou Komenského sady, Vila na Landeku, Bistropen v areálu Hornického muzea, GolfPark ve Lhotce. Jezdíme i do Dolní oblasti Vítkovice a na jiná zajímavá místa.

Stejně tak oddáváme i v neobvyklých dnech. V květnu to byla například svatba v pátek 5. 5. Velké emoce bývají spojeny i s jubilejními svatbami, jako je kamenná, diamantová nebo zlatá, které se konají na základě žádosti oslavenců,“ popisuje konání svatebních obřadů Petr Veselka, který je zároveň jedním z oddávajících.

Vážení a milí spoluobčané, čtenáři,



na stránkách minulého čísla zpravodaje Centrum jsme představili první tři loňské investice, které se nám podařilo zrealizovat. V tomto vydání v představování dalších úspěšných investic, které postupně mění náš obvod k lepšímu, pokračujeme. Jsem velmi rád, i s ohledem na fakt, že zastávám post investičního místostarosty, který se stará rovněž o bytovou politiku obvodu, že ani omezení a překážky způsobené covidovým obdobím nebo válkou na Ukrajině nezastavily postupný rozvoj našeho obvodu. Že se nám podařilo udržet rozpočet v dobré kondici a realizovat většinu plánovaných akcí a investic. Nezůstalo prostě jen u slibů, naopak, máme opravdu co prezentovat.

Pozitivní zprávou je i fakt, že je velká naděje, že v příštím roce obvod obdrží z města více financí na opravy a investice. Čeká nás tak investiční boom v opravách chodníků a místních komunikací, na což se těšíme. Je to pro nás příležitost, kterou chceme využít.

Věřím, že naši občané, ale i návštěvníci centra, vnímají, že snaha radnice o to, aby se zde obyvatelům dobře žilo, i boj o každou realizovanou investiční akci, přináší své ovoce. I když máme v obvodu stále co opravovat, je vidět, že se věci posouvají dobrým směrem. Teď jen vydržet. Daří se nám postupně opravovat byty i celé bytové domy, rekonstruovat chodníky, investujeme do bezpečnosti v obvodu, do zeleně, do míst určených pro volnočasové aktivity i do nejrůznějších kulturních a sportovních akcí. V době covidu jsme například pomohli s rozjezdem venkovních akcí v takzvané Malé Kodani na Havlíčkově nábreží u Ostravice, o níž se dočtete na straně 6. A povedlo se! Tento úžasný veřejný prostor láká lidi do centra za zábavou i relaxací. Stejně tak jsme přesunuli spoustu zajímavých akcí do Komenského sadů, které jsou také nádhernou lokalitou, kterou stojí za to navštívit. Dnešní centrum prostě nabízí spoustu možností – klidná zákoutí k odpočinku, nejrůznější sportovní areály i mnoho kulturních akcí. Užijte si to, co je blízké právě vám. Krásné letní dny!

David Witosz, místostarosta

Vdechněte nový život svému okolí

**VY NAVRHNĚTE LOKALITU.
MY ZAŘÍDÍME JEJÍ PROMĚNU!!!**

Své nápady
podávejte do
9. 6. 2023
prostřednictvím
formuláře na
www.nasobvod.cz

2023



www.nasobvod.cz



NÁŠ OBVOD
participativní rozpočet

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ



RADNICE INFORMUJE

Zveme vás na zastupitelstvo

V pondělí 19. června od 9 hodin se koná zasedání zastupitelstva městského obvodu. Schůze se bude konat v zasedací místnosti č. 306 Nové radnice (Prokešovo náměstí 8). Program a materiály naleznete na www.moap.cz. Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz přenáší jednání zastupitelstva on-line, virtuálně tak může být u rozhodování zastupitelů každý, kdo chce mít informace o dění v centrálním obvodu Ostravy.

Sledujte nás na Instagramu

Nově prezentujeme zajímavé akce i každodenní život v našem obvodě nejen na Facebooku: [moap.ostrava](https://www.facebook.com/moap.ostrava), ale také na Instagramu [@moap.ostrava](https://www.instagram.com/moap.ostrava). Najděte si nás a sledujte, co vše se v centrálním obvodu děje!

Mobilní rozhlas

Chcete být varováni před krizovými situacemi, jako je hrozba povodní, požárů, náledí, sněhových kalamit, výpadků elektrické energie, mít pře-

hled o uzavírkách a důležitých tématech obvodu? Využijte aplikaci Mobilní rozhlas na stránce www.moap.mobilnirozhlas.cz, do níž je registrace zcela zdarma. Více informací naleznete na Facebooku obvodu.



Mobilní Rozhlas

ZDARMA si stáhněte mobilní aplikaci
na www.MobilniRozhlas.cz/aplikace

Verze pro
iOS:



Verze pro
Android



ČERVNOVÉ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ

Ulice	Úsek komunikace	Doba uzavírky (stavebních prací)	Investor	Druh uzavírky	Stavba (práce)
Pivovarská	mezi ul. Muzejní a Dlouhá	do 31. 8.	Sdružení BBB Nové Lauby	úplná/ objízdná trasa	blok Nové Lauby
Gorkého	Valchařská – Poděbradova	do 31. 7.	MOaP	úplná	parkoviště ulice Gorkého
Blahoslavova	Sokolská třída – Sadová	do 8. 6.	Statutární město Ostrava	úplná (rozdělená do etap)	oprava kanalizačních šachet
Podmolova, Zákrejsova, Wintrova a Arbesova	dle etapy	do 21. 7.	GasNet s.r.o.	úplná/částečná (rozdělená do etap)	rekonstrukce plynovodu
Montánní	celá komunikace	2. 5. – 30. 6.	Ostravské komunikace a.s.	úplná	souvislá údržba komunikace

Informace jsou uvedeny k datu redakční uzávěrky zpravodaje Centrum.

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz zve širokou veřejnost na

SETKÁNÍ VEDENÍ OBVODU S OBČANY

v úterý 6. června 2023 od 17 hodin v ZŠ Gen. Píky

Téma setkání: Současnost a budoucnost sídliště Fifejdy

Další setkání ve čtvrtek 22. června 2023 od 17 hodin v Klubu Atlantik na téma současnost a budoucnost centra.

Dotazy lze zaslat i předem na e-mail: tiskove@moap.ostrava.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS.



OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

Podněty občanů jsou pro nás cenné

Ve čtvrtek 20. dubna se uskutečnilo letošní první setkání vedení obvodu s občany v Přívozu a v květnu následovalo setkání s občany ze sídliště Šalamouna. Na dotazy občanů odpovídali na prvním setkání starosta Petr Veselka a místostarostky Alena Pataky a Valentina Vaňková, setkání se účastnil i zástupce Městské policie Ostrava. Lidé se nejvíce zajímali o stav chodníků a vozovek, průjezdnost cyklostezek, o opravy bytového fondu i o volné nebytové prostory. Velká část dotazů se týkala také zvýšení bezpečnosti v těchto oblastech.

Můžeme opravovat jen chodníky a komunikace v naší správě

Díky svým dotazům se občané dozvěděli, že stav chodníků a komunikací je v kompetenci nejen obvodu, ale část z nich spadá pod Ostravské komunikace. Větší rekonstrukce řeší také město Ostrava. Záleží na tom, o jakou komunikaci se jedná a kdo je jejím vlastníkem. „Vedení obvodu plánuje každoročně postupné opravy chodníků i místních komunikací v naší správě napříč celým obvodem. Letos se jen v Přívozu bude rekonstruovat ulice Arbesova, Zákrejsova a Šafaříkova. Opraveny zde budou chodníky, chodníkové přejezdy i vozovky, a to v celkové hodnotě 5,5 mil. korun,“ sdělil občanům starosta Petr Veselka.

Prázdné budovy patří soukromým vlastníkům nás trápí

Lidé se hodně zajímali také o prázdné, nevyužívané bytové a nebytové prostory v této lokalitě. „Většina těchto prostorů patří soukromým vlastníkům a obvod má bohužel jen velmi omezené nástroje, jak usměrňovat využívání takovýchto objektů. Jednáme s nimi a ptáme se na záměry a potřeby, ale nemáme žádný přímý nástroj, jak tyto vlastníky ovlivnit. Snažíme se



Na dotazy občanů odpovídali na prvním setkání starosta Petr Veselka (vpravo) a místostarostky Valentina Vaňková (uprostřed) a Alena Pataky (vlevo).

v rozpočtu vyčlenit investice na rekonstrukci bytů a nebytů ve vlastnictví našeho obvodu a do zvelebení veřejného prostranství tak, aby daná lokalita byla více žádaná a nevyliďňovala se,“ vysvětlila místostarostka Valentina Vaňková.

„V Přívozu jsme jen loni rekonstruovali historický objekt dům U Tiskárny, opravili jsme domy v ulici Jungmannova 8 a Fügnerova 6. Celková investice do těchto tří objektů byla takřka 50 mil. korun. Letos máme v plánu opravit dům v ulici Jungmannova 7 a investovat zhruba 20,5 mil. korun do ZŠ a MŠO Waldorfské. V minulých letech jsme investovali také do ZŠ Gebauerova. Věříme, že všechny tyto jednotlivé kroky postupně pomohou oživit Přívoz, který má krásnou historii, a věříme, že i budoucnost,“ doplnil místostarosta David Witosz.

Bezpečnost je na prvním místě

Společného jmenovatele měla obě setkání v oblasti bezpečnosti. Obyvatelé Přívozu i sídliště Šalamouna řešili, jak zvýšit bezpeč-

nost v těchto lokalitách a co dělat v různých situacích. Zástupce Městské policie Ostrava i starosta obvodu Petr Veselka ujistili občany, že všechny tyto problémy pravidelně řeší na schůzkách emergenčních složek a zabývají se i jednotlivými podněty a stížnostmi občanů. Důležité je vždy na situaci upozornit městskou policii.

Na setkání padly také dotazy spadající do kompetence města Ostravy, jako je parkování u Domu kultury města Ostravy nebo řešení cyklostezky v ulici Sokolské. Tyto podněty předá k řešení vedení obvodu zástupcům města.

Vedení obvodu seznámilo přítomné rovněž s investičními plány v těchto lokalitách a pozvalo občany na další setkání 6. června na Fifejdách a 22. června v klubu Atlantik. Na závěr připomenul starosta všem zúčastněným, že každý občan, který potřebuje řešit problematiku související s centrálním obvodem, se může kdykoli objednat k osobní návštěvě nejen u starosty, ale i ostatních členů vedení.

INVESTIČNÍ AKCE

aneb jak se mění tvář centrálního obvodu

V minulém čísle jsme představili první tři významné investice minulého roku, dnes přinášíme další tři důležité investiční akce roku 2022 a shrnuli jsme pro vás rovněž investice do rekonstrukcí škol.

Další investiční akce naleznete na webu rozvojmoap.cz

Regenerace sídliště Fifejdy II – 12. etapa

Investice **16,2 mil. Kč**

Od června do října 2022 probíhala rekonstrukce další části sídliště Fifejdy II, a to v lokalitě ohraničené ulicemi Lechowiczova, Gen. Janouška a areálem MŠO Lechowiczova. V rámci akce byly regenerovány veřejné prostory pro trávení volného času obyvatel, přestavěny a doplněny komunikace pro pěší, upraveny povrchy kolmých parkovacích stání a vybudováno 13 nových parkovacích míst. Postaveno zde bylo nové dětské hřiště, v oblasti přibýly lavičky, odpadkové koše i kontejnerová stání. Rekonstrukcí prošlo i veřejné osvětlení a součástí akce byly také sadové úpravy.



Děti žijící na sídlišti Fifejdy se radují z nového dětského hřiště.

Workoutové hřiště na ul. Gen. Píky

Investice **777 tis. Kč**

Na jižní části pozemku v ulici Gen. Píky bylo postaveno zcela nové workoutové hřiště. Dopadová plocha je vyplněna pryžovými deskami a byly zde vybudovány cvičební prvky, jako jsou bradla, hrazdy, žebříky, lavice a další prvky pro posilování vlastní vahou. V okolí hřiště byly upraveny zpevněné plochy chodníků. Investiční akce byla realizována od března do května loňského roku a zhotovitelem byla firma Fitnema.



Nové workoutové hřiště v ulici Gen. Píky.

Energetické úspory v BD Fügnerova 6

Investice **9,4 mil Kč**

Na podzim loňského roku byla dokončena komplexní rekonstrukce bytového domu v ulici Fügnerova 6. Dům má nová okna, dveře, opravenou fasádu včetně zateplení. Ošetřeny byly i nosné prvky střešní konstrukce, zateplen půdní prostor a vyměněna byla i střešní krytina. V bytových jednotkách bylo částečně změněno dispoziční řešení hygienických místností a kuchyní, opraveny povrchy stěn a stropů, zesíleny byly stropní dřevěné konstrukce a položeny nové podlahy. Bytový dům má rovněž nové rozvody studené a teplé vody, kanalizaci, elektroinstalace, plyn a ústřední topení bylo napojeno na novou kotelnu ve vedlejším objektu.



Bytový dům Fügnerova 6 byl kompletně rekonstruován.

Investice v základních a mateřských školách

Investice

19,6 mil. Kč

V loňském roce bylo do opravy základních a mateřských škol investováno zhruba 19,6 mil. korun. V **MŠ Repinova** byly vyměněny zdravotně technické instalace (ZTI). Sociální zařízení získala nové keramické obklady a protiskluzové dlažby a v místnostech, kterých se dotkla výměna ZTI, byla nahrazena původní PVC podlahová krytina protiskluzovou dlažbou. Na chodbě pavilonu H a spojovací chodbě byl proveden podhled z minerálních čtverců a vyměněna svítidla. Opravou ZTI prošla i **MŠ Lechowiczova**, kde byly vyměněny rozvody vody a kanalizačního potrubí, včetně zařizovacích předmětů, a komplexně vyměněna zdravotní technika. Nově jsou řešeny dvě venkovní uzamykatelné zásuvky pro napojení zařízení pro zahradu a v místě venkovní terasy je nová nerezová fontánka s pitnou vodou.

V **ZŠ Ostrčilova** byla realizována akce v rámci projektu „Ostrčilova – inovace“ v rámci 47. výzvy z Integrovaného regionálního operačního programu. Modernizaci prošly odborné učebny fyziky, chemie a jejich kabinetů, i skladu chemie, a to včetně stavebních bezbariérových úprav, nových rozvodů elektro, části zdravotní techniky a dvou vestavěných skří-



Rekonstrukcí prošla v loňském roce také MŠ Lechowiczova.

ni. Rekonstruovaná byla také cvičná kuchyň a přilehlé učebny, které mají nové dispoziční uspořádání, bezbariérový vstup, nové podlahy, rozvody zdravotní techniky i elektro, a také nový nábytek a vybavení. Součástí akce byla i výsadba tří stromů a solitérních keřů zimozrátu.

V **ZŠ Gen. Píky 13A** byly ve školní kuchyni instalovány dva nové varné kotle, jeden elektrický a druhý plynový. V **ZŠ Gajdošova** byla kompletně vyměněna horkovodní předávací stanice, včetně příslušenství a potrubních rozvodů.

Komise investiční a strategického rozvoje

Všechny investiční akce městského obvodu jsou nejen pečlivě plánovány, ale také kontrolovány a připomínkovány členy Komise investiční a strategického rozvoje. Úkolem komise je všechny plánované investice projednat a dát svá doporučení například k projekční přípravě, k možnosti využít dotační tituly nebo se vyjádřit k případné koordinaci akcí se správci inženýrských sítí. Komise řeší také projednávání souhlasů s umístěním stavby nebo zřízením věcného břemene, k záměrům prodeje nebo pronájmu pozemků a domů městského obvodu, i k dalšímu využití objektů. Vyjadřuje se ke studiím a projektům cizích investorů na území obvodu.

Strategický plán městského obvodu určuje směr

Komise předkládá radě městského obvodu také své návrhy k doplnění, případně k úpravě plánu investic a oprav. Stejně tak se vyjadřuje k investičnímu a strategickému rozvoji městského obvodu. Většina velkých investičních akcí je zahrnuta ve strategickém plánu městského obvodu, který jako základní rozvojový dokument určuje směr, kterým se má náš obvod do roku 2035 rozvíjet.

Členové komise investiční a strategického rozvoje na svých zasedáních v poslední době projednávali například prodeje či pronájmy

pozemků v lokalitách ulic Jirská, Nákladní, Zelená, Dobrovského nebo Terezie Novákové. Rovněž se zabývali možnostmi výkupu pozemků v lokalitě Tyršovy ulice od společnosti Asental Land, nebo směnou pozemků v ulici Vítkovické.

Zastupitelstvo městského obvodu vydává ve většině případů pouze stanovisko k záměru prodeje pozemků svěřených městskému obvodu, přičemž konečné rozhodnutí o tom, zda budou kroky k realizaci prodeje zahájeny, činí Zastupitelstvo města Ostravy.



Radní a předsedkyně Komise investiční a strategického rozvoje Zuzana Ožanová při jednání.

Nábřeží Ostravice ožívá kulturními a sportovními akcemi a láká lidi do centra



Místostarosta David Witosz na místě, kde přes týden projíždí relativně mnoho automobilů. O letních víkendech však tento veřejný prostor ožívá bohatým kulturním programem.

Na levém břehu řeky Ostravice v centru města, v úseku mezi mostem Miloše Sýkory a Hradní lávkou, vznikl v posledních třech letech nový veřejný prostor, který láká lidi do centra za zábavou i relaxací.

Malá Kodaň spojuje podnikatele i veřejnost

Díky investicím města zde vznikla v roce 2021 nová visutá galerie, prostorově se oddělila trasa pro cyklisty od chodníku pro pěší a upravily se také navazující zpevněné plochy a komunikace. Na nábřeží přibyl designový mobiliář, stromy a květiny. Soukromé subjekty v této oblasti spojily své síly a za podpory města Ostravy i městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz zde začaly pořádat spoustu zajímavých a lákavých volnočasových, kulturních i společenských aktivit, včetně oblíbených Trhů, co se hledají. Během letních dnů se zde tak pořádá nespočet úžasných koncertů, hudebních a tanečních večerů, ale třeba i divadelních představení. Nábřeží řeky Ostravice tak díky Malé Kodani, jak se tomuto úseku Havlíčkova nábřeží přezdívá, v době teplých letních večerů ožívá a láká čím dál více lidí do centra Ostravy.

Náklady na víkendové uzavírky přebírají podnikatelé

V uplynulých letech se dokonce podařilo v době letních víkendů tento úsek komunikace zcela uzavřít pro automobily. Vznikla tak ničím nerušená zóna určená nejen pro setkávání Ostravanů, ale i pro různé akce či koncerty. První dva roky hradil víkendové uzavírky obvod Moravská Ostrava a Přívoz, letos tomu tak nebude. „V době covidových restrikcí, kdy byly restaurace i kulturní podniky uzavřeny, se obvod rozhodl podpořit pořádání venkovních akcí na otevřeném prostoru Havlíčkova nábřeží prostřednictvím financování nákladů na změnu dopravního značení v době víkendových uzavírek. Ty v roce 2020 činily zhruba 100 tis. korun a v roce 2022 kvůli uzavírkám ulice Bohumínské a kompli-

kovanější objížděné trasy 200 tis. korun. Akce v nerušené zóně na Havlíčkově nábřeží s omezenou dopravou se ukázaly jako životaschopné, což obvod vnímá velmi pozitivně. Financování těchto akcí by však mělo být již zcela na bedrech podniků, které zónu využívají. Domluvili jsme se na tomto řešení s tím, že pro zdárný průběh letošního ročníku obvod nabídl pomocnou ruku při organizaci a přípravě podkladů pro všechna potřebná povolení nutná k uzavření nábřeží,“ vysvětluje místostarosta David Witosz.

Trvalé omezení dopravy a následně pěší zóna?

Obvod by rád docílil v této oblasti trvalého dopravního značení, díky němuž by letní uzavírky v následujících letech mohly být téměř beznákladové. Ideou je také možnost proměnit lokalitu v permanentní pěší zónu. „V současnosti tuto lokalitu není možné přetvořit na regulérní pěší zónu, jelikož to nedovolují stavebně-technické parametry ani legislativní omezení. Rádi bychom proto dosáhli v tomto úseku alespoň trvalého omezení dopravy, tj. zákazu průjezdu tranzitní dopravy. To vyžaduje trvalou změnu dopravního značení tak, aby příští rok v létě bylo možné venkovní akce na nábřeží realizovat s minimálními náklady na změny dopravního značení. Toto řešení se jeví jako nejschůdnější. Nadále však budeme usilovat o realizaci pěší zóny podél nábřeží. I když tento cíl je náročnější a bude chtít svůj čas,“ dodává místostarosta David Witosz.

Táboráky i kulturní program pod širým nebem

K oživení krásné lokality Havlíčkova nábřeží se loni se svým programem připojil také prostor u letního bistra Pavilon na výstavišti Černá louka za pavilonem A, který i letos připravuje ve spolupráci s Centrem PANT a Černou loukou nejen pravidelný provoz kontejnerového bistra pod borovicemi v areálu Černé louky, ale také letní večery naplněné nejrůznějším kulturním

programem. Těšit se můžete na tradiční střední táboráky, koncerty, divadelní představení, letní kino, švédský Midsommar, španělský den a mnoho dalšího. DOCK, bistro Pavilon i nedaleká Loděnice používají vratné kelímky, které můžete vrátit v kterémkoli z těchto podniků.

Oblíbili jste si letní víkendové uzavírky v Malé Kodani? Chcete pomoci místním podnikatelům s jejich financováním? Více informací na www.hithit.com.

Lidé čím dál častěji chodí za akcemi také do Komenského sadů

Na jaře letošního roku přispělo k oživení nábřeží rovněž otevření nové budovy Ostravské univerzity, jejíž sportoviště jsou přístupná široké veřejnosti, stejně jako relaxační zóny. Postupně ožívají také nedaleké Komenského sady, kam se přesunula velká část kulturních a sportovních akcí našeho Centra kultury a vzdělávání, které zde pořádá také První republika a nové SOCHY. Své aktivity do tohoto příjemného prostoru směřuje i mnoho dalších organizací. Nábřeží řeky Ostravice v centru Ostravy je rok od roku vyhledávanějším místem, a to i díky organizacím a podnikům, které zde zajišťují bohaté kulinařské, kulturní, ale i sportovní vyžití.

O neustálý ruch v Malé Kodani se nepřetržitě starají:

- **Klub Dock** je neformální prostor. Přes den jsme spíše kavárna a bistro... večer pak bar s posezením nebo na stojáka. Nezřídká u nás pácháme i kulturu.
- **Trhy, co se hledají** – první lokální trhy v Ostravě. Spojení kvalitních farmářů, producentů, street foodu a designu.
- **Barrák Music Club** s 11letou historií pořádá několik živých koncertů měsíčně, Klub navázal na tradici předešlých hudebních klubů na tomto místě, jako byla například Tancírna.
- **Spolek Provoz** – probíhají zde literární akce, audiovizuální festival, koncerty, a je to zároveň domácí půda Harakiri Czurakami, online magazínu a digitální kurátorské platformy zaměřené na literární tvorbu mladých autorů a autorek z celé České republiky.

Do péče o zeleň v našem obvodu se zapojili i zahraniční studenti

Letos poprvé se do údržby veřejné zeleně i výsadby letniček zapojili také zahraniční studenti z polské školy Technikum nr 15 im. Marii Skłodowskiej-Curie z Wrocławu, kteří do Ostravy přijeli v rámci projektu ERASMUS+, mobilita žáků a pracovníků v odborném vzdělávání a přípravě. Organizačně vše zajišťuje zprostředkovatelská společnost Educare et Labora.

„Jde o dva studenty této polské školy, techniky ochrany životního prostředí, kteří se rozhodli u nás absolvovat čtyřtýdenní odbornou praxi – stáž. Oba se aktivně zapojili do údržby veřejné zeleně a od pondělí do pátku pomáhají pracovníkům našich technických služeb plít, hrabat, ořezávat stromy a keře a v druhé polovině května se zapojili také do výsadby letniček. Pracují šest hodin denně pod dohledem našich zaměstnanců,“ vysvětluje Martina Kittnerová, vedoucí provozovny veřejné zeleně, ručního čištění a VPP Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz.

„Již v loňském roce navázalo vedení Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz spolupráci se Střední zahradnickou školou Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky v oblasti poskytování odborné praxe v oboru zahrad-



Místostarosta Petr Kuš (uprostřed) s polskými studenty, kteří v rámci projektu ERASMUS+ pomáhají v našich technických službách s údržbou zeleně.

nictví a letos sem přijeli na stáž dokonce dva zahraniční studenti. Jsme rádi, že mladí lidé mají zájem nabírat zkušenosti ve svém oboru od pracovníků s mnohaletou praxí a určitě bu-

deme tento trend rádi podporovat,“ doplňuje místostarosta Petr Kuš, který se se zahraničními studenty setkal při pravidelné kontrole obecní zeleně.

Projekty s podporou města

Obecně prospěšné práce v obvodu

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz získal dotaci ve výši 60 tisíc korun z rozpočtu města Ostravy na realizaci projektu „Obecně prospěšné práce v obvodu MOaP X“ za účelem zabezpečení prevence kriminality pro rok 2023. Projekt umožňuje alternativní výkon trestu odsouzených osob prostřednictvím obecně prospěšných prací. Akce je realizována prostřednictvím Technických služeb MOaP, které mají dohodu s Probační a mediační službou v Ostravě.

Klienti probační a mediační služby se zasadí o udržování čistoty a pořádku na území obvodu – údržby a úklidu veřejných prostranství, budov a komunikací. V minulém roce se v období od 1. ledna do 30. listopadu projektu aktivně zúčastnilo 113 klientů, což je o 32 více než v roce 2021, a bylo tak odpracováno celkem 9 584 hodin. Výkon trestu obecně prospěšných prací zlepšuje pracovní návyky osob

se sklonem k páčání trestné činnosti, zvyšuje šanci odsouzených realizovat se na trhu práce a začlenit se zpět do běžného způsobu života. Trest obecně prospěšných prací umožňuje odsouzeným zůstat na svobodě a nedochází tak ke zprůtrhání sociálních, pracovních a rodinných vazeb odsouzených. Projekt je přínosný v mnoha směrech jak pro obvod, město, tak pro celou společnost.

Obvod otevírá hřiště široké veřejnosti

Přijďte si zasportovat na hřiště základních škol, které městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz i v letošním roce otevírá veřejnosti. Navštívit můžete hřiště na Základní škole Matiční, dále na ZŠ a MŠO Ostrčilova nebo a dopravní hřiště na ulici Orebitské. Zavítat sem mohou děti i dospělí kdykoli v otevírací době. Hřiště jsou udržována správci. Na pro-

voz těchto hřišť získal městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz transfer z rozpočtu statutárního města Ostravy za účelem zabezpečení prevence kriminality v roce 2023 ve výši 87 tis. Kč. Tyto finance budou využity na platy správců hřišť.

V 17 ostravských obvodech se letos otevře 62 hřišť. Kromě klasických sportovišť pro atletiku a oblíbené míčové hry, včetně kopané, basketbalu nebo volejbalu, jsou to i dětská hřiště s hracími prvky pro nejmenší a jeden skatepark. Na osmi dopravních hřištích se mohou děti bezpečně učit pohybu na silnicích. Některá nabízí také zapůjčení kola nebo koloběžky, na dětském dopravním hřišti městské policie na ulici Orebitská pořádají i celodenní akce pro veřejnost.

OSTRAVA!!!

Provozní doba hřišť

Škola	Období otevření	Provozní doba – všední dny	Provozní doba – všední dny (červenec, srpen)	Provozní doba – víkend/svátky
ZŠO, Matiční *	červen–září	10–18 hod. (červenec–srpen)	10–18 hod.	10–18 hod. (červen–září)
ZŠaMŠO, Ostrčilova	květen, červen, září	16–19 hod.	zavřeno	zavřeno

* hřiště u školní budovy na ulici 30. dubna 20, Ostrava

Nový elektromobil usnadní práci v sociálních službách

Radnice Moravské Ostravy a Přívozu si pořídila už druhý elektromobil. Tentokrát pro oddělení sociálních služeb, který si tím usnadní každodenní provoz na pečovatelské a odlehčovací službě. Nový automobil byl zakoupen i díky dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu (101. Výzva IROP - Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností - SC 6.1). Projekt s názvem **Nákup vybavení**

a osobního automobilu pro sociální služby byl rozdělen na dvě části. První v hodnotě 391 tis. Kč (352 tis. Kč dotace) byla realizována na podzim. V rámci ní byly zakoupeny pro odlehčovací službu Gajdošova nové polohovací postele, matrace, křesla a další potřebné pomůcky. Druhou část zahrnoval nákup elektromobilu v hodnotě 868 tis. Kč (782 tis. Kč dotace).

„Jsem velmi ráda, že se nám podařilo obdržet

dotaci pro pořízení vybavení pro odlehčovací službu a na nákup elektromobilu. Jde o ekologické vozidlo neznečišťující prostředí, což považují za velmi přínosné. Jako úřad se můžeme pochlubit již druhým elektrickým automobilem. Oba využíváme pro potřeby našich obyvatel,“ vysvětluje místostarostka centrálního obvodu Alena Pataky. Celkové náklady na tento projekt byly bezmála 1,26 mil. korun, získaná dotace pokryla 90 procent těchto nákladů.

Automobil zefektivní a zrychlí provoz služeb

Elektromobil bude využíván zaměstnanci terénní pečovatelské služby, kteří zajišťují v současné době pro zhruba 160 svých klientů nákupy, ale i svoz čistého a špinavého prádla. Automobil bude sloužit také k zajišťování provozních nákupů a fasození materiálů na odloučených pracovištích.

„Nový automobil nám velmi zefektivní a zrychlí provoz našich služeb. Současně nám umožní větší časovou flexibilitu např. při sociálním šetření v rámci obou sociálních služeb, při pravidelném individuálním plánování s klienty. Nepostradatelný je pro nás i v přímé péči při tzv. havarijních a nouzových situacích, kdy musí být rychle a efektivně zkoordinována péče v závislosti na situaci,“ doplňuje Renáta Kunzová, vedoucí oddělení sociálních služeb MOaP.



ALENA PATAKY (ANO)
místostarostka MO Moravská Ostrava a Přívoz

Místostarostka Alena Pataky při natáčení reportáže o novém elektromobilu. Reportáž můžete zhlédnout na www.polar.cz.

Přivítali jsme jaro a upravili zahradu

Když jde o dobrou věc, tak se i sluníčko umoudří a vykoukne na nás. Přes původní obavu z chladného počasí se pracovnice odboru sociálních věcí spolu se seniory z domu s pečovatelskou službou Gajdošova pustili do prací na společné zahradě. Jak už to na jaře bývá, bylo potřeba vyhrabat trávník, sesbírat spadlé větvičky, zamést chodníky, umýt lavičky a při-

stříhnout rozpínající se květeny. V našem úsilí nás podpořili pracovníci technických služeb, a to dodáním potřebného nářadí. Nálada v pracovním týmu byla skvělá a práce šla rychle od ruky. Za odměnu jsme se pokochali pohledem na upravenou zahradu u skleničky teplého čaje a dobrého pohoštění. Děkujeme seniorům z DPS Gajdošova za skvěle odvedenou práci.



Seniory z domu s pečovatelskou službou Gajdošova se pustili do prací na společné zahradě.

Senior Express!!!

Služba Senior Express!!! je určena pro seniory od 70 let věku včetně, osoby se zdravotním postižením i osoby omezené ve svéprávnosti (držitelé průkazu ZTP a ZTP/P). Ti mohou společně s jednou doprovázející osobou službu Senior Express!!! využít na 4 jízdy v měsíci. V praxi to znamená, že mohou například absolvovat 2 jízdy do městské nemocnice a dvě jízdy zpět domů. V rámci městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz zaplatí za jednu jízdu celkem 30 korun, včetně doprovodu. V případě, že bude jízda mimo městský obvod, ale v rámci Ostravy, zaplatí klient 40 korun.

Stačí si nechat bezplatně vyřídít průkaz na oddělení sociálních služeb v ulici Nádražní 110/970, v kanceláři 102, a to v pondělí a ve středu od 8 do 11.30 hodin a od 12.30 do 17 hodin. Tel. č.: 599 442 645. Žádost se podává osobně v písemné formě a je nutné doložit průkazovou fotografií 35x45 mm a občanský průkaz. Žádost je k dispozici na stránkách www.moap.cz. Průkaz bude vystaven nejpozději do 10 dnů od podání žádosti.

Přeprava je poskytována od pondělí do čtvrtku od 7 do 15 hodin, v pátek od 7 do 13 hodin. Objednávky jsou přijímány od pondělí do pátku v době od 6 do 16 hodin na tel. číslo 734 626 700. Vždy je lepší objednat si jízdu den i více dopředu. Automobil je přizpůsoben pro osoby s chodítkem nebo invalidním vozíkem. Dopravce vám pomůže při nástupu i výstupu.

Žáci ZŠ Matiční si užili přírodu a čistý vzduch

V měsících březnu a dubnu pořádala pro své žáky Základní škola Matiční celkem čtyři výjezdy do zdravotně příznivého prostředí v oblasti Jeseníků. Těchto akcí se zúčastnilo 160 dětí čtvrtého, sedmého a devátého ročníku. Zatímco devátáci vyplňovali se svými učiteli pobyt venku přípravou na přijímací zkoušky, sedmáci si pobyt užívali na sjezdovkách skiareálu v Karlově pod Pradědem. Skvěle připravený program pak ocenili čtvrtáci, kteří vyjeli ve dvou turnusech do hotelu Zlatá Opavice v Holčovicích. Kromě výletů do okolí sehráli několik utkání s žáky místní základní školy, zúčastnili se hasičských závodů, které pro ně připravili dobrovolní hasiči z Holčovic a absolvovali únikovou hru na téma J. A. Komenský v místní knihovně. Ozdravné pobyty byly podpořeny příspěvkem 6 tis. Kč na žáka z Fondu pro děti ohrožené znečištěním ovzduším Statutárního města Ostrava.



Žáci ZŠ Matiční si užili přírodu a čistý vzduch.

Voda není nuda aneb Mokřady a tajemství ztracené vody

Environmentální výchova je v Mateřské škole Varenká nedílnou a především přirozenou součástí vzdělávání. Jednou z forem naplňování cílů této oblasti je průběžné zapojování do osvětových úkolů projektu Recyklohraní aneb Uklidme si svět.

V dubnu 2023 byla výzva zaměřena na mokřady, jejich význam pro přírodu, člověka a jeho boj s dlouhotrvajícím suchem. A tak se děti z třídy U Sovičky prostřednictvím příběhu o Kapičce lesklé jako korálek seznámily s koloběhem vody a pochopily jeho fungování,

čemuž přispěla i spousta praktických činností. Společně si ve třídě povídali o tom, kde všude se voda vyskytuje, kde ji používají a k čemu ji potřebují. Na základě pokusu s šetrným umýváním rukou si obnovili i pravidlo zacházení s vodou. Na krásné školní zahradě zkoumali život kolem malého jezírka. Co v něm a kolem něj roste, jak se v něm koupou ptáci a také z něj pijí. Pivovarský rybníček, který se skrývá uprostřed sídliště, byl také dobrým místem k pozorování, i když jen za plotem.

Ve třídě U Sovičky se dále povídalo a diskutovalo o mokřadech, bažinách a močálech, ukazovaly se fotografie, prohlédla se spousta knih, zhlédlo se krátké instruktážní video, hrálo se na zvířátka, která tam žijí, a nakonec se mokřady i tvořily. Jedna skupina dětí vytvořila velký mokřad v herně a druhá ve třídě u stolečku. Díky prožitkům, které měly děti před samotnou činností, se jim dílo velice povedlo a tvoření si užily. Ověřili jsme si, co si děti zapamatovaly, a také nakolik se jim daří spolupracovat.

Jana Richterová



Děti z MŠ Varenské si vyrobily vlastní mokřady.

Naučte se správně mluvit!

Mluvit umíme všichni, jsou ale situace, na které je dobré se připravit. Dramatické oddělení Lidové konzervatoře otevírá první ročník oboru Umění mluvit. Výuka je určena pro všechny zájemce, kteří chtějí vylepšit své komunikační dovednosti, být úspěšní v prezentaci své profese, pro moderátory kulturních akcí, rádií, youtube, podcastery, influencersy, pro podnikatele, politiky, učitele, studenty a všechny, kteří chtějí kultivovat svůj projev.

Pedagožkou nově otevíraného oboru je Kateřina Huberová, zkušená a vyhledávaná moderátorka, herečka i hudebnice. A co výuka nabízí? Vše, co dobrý řečník potřebuje znát. Techniku

řeči, práci s hlasem, mluvení s portem nebo mikrofonem, mluvení spatra nebo s poznámkami, co má dělat tělo, když mají ústa mluvit, jak se zbavit trémy, co vlastně říct – co je důležité a co vynechat, jak se připravit na rozhovor a spoustu dalšího.

Teoretické a praktické dovednosti dospělí studenti získají v pravidelné dvouhodinové výuce v učebně a v divadelním sále v budově Lidové konzervatoře, Kosmova 1, Ostrava-Přívoz.

Obor **Umění mluvit** se otevírá i pro děti ve věku 9–14 let. Osnovy jsou přizpůsobeny jejich věku, zkušenostem a znalostem. Výuka pro děti

bude probíhat v Městském kulturním centru uměleckých terapií Skořápkka.

Konkrétní informace o rozvržení studia získají žáci i dospělí studenti na první společné hodině na začátku září, na kterou budou pozváni studijním oddělením. Zaujala vás naše nová nabídka? Stačí si podat přihlášku prostřednictvím www.lkms.cz.



**LIDOVÁ KONZERVATOŘ
A MÚZICKÁ ŠKOLA
OSTRAVA**

příspěvková organizace

Navštivte Rozmarné slavnosti. Bude Havaj!

Břehy řeky Ostravice ožijí **24. června od 14 do 20 hodin** sedmým ročníkem Rozmarných slavností, které se budou konat díky ostravským městským obvodům Moravská Ostrava a Přívoz a Slezská Ostrava.

Zatímco loni se Rozmarné slavnosti konaly v pirátském duchu, letošním tématem je Havaj. „Nábřeží a náplavky řeky Ostravice v úseku od Hradní lávky po most Miloše Sýkory se promění v tropický ráj. Nebudou chybět zvukové rytmy, tropické koktejly, pestrý program pro celou rodinu, lehátka, palmy, deky i slunečníky,“ prozrazuje Marcela Mrózková Heřiková, ředitelka CKV.

Moravská a Slezská Ostrava se promění v jedinečnou rozmarnou zónu plnou hudby, zábavy, her, workshopů a dobrého jídla. V doprovodném programu, který je připraven pro děti i dospělé, nebude chybět vystoupení známých kapel nebo barmanská show.

Hlavním lákadlem je ale především sjezd řeky Ostravice na netradičních plavidlech. „Plavidla nesmí obsahovat motorový pohon, musí mít maximální hloubku ponoru 50 centimetrů a samozřejmě v posádce musí být minimálně jedna zletilá osoba,“ sdělila Šárka Dospivová, dramaturgyně CKV.

Na posádky plavidel, které budou soutěžit, čeká letos kromě věcných cen i finanční ohodnocení. Vítěz, kterého vybere odborná porota, si odnese 10 tisíc korun, druhé místo získá 8 tisíc korun a třetí 6 tisíc korun. Všechny zúčastněné posádky navíc obdrží poukaz do obchodního centra Karolina v hodnotě dvou tisíc. „Každý, kdo se do soutěže lodí zapojí, investuje do přípravy svůj čas, odvahu dílo prezentovat, a výroba samotného plavidla i kostýmů pochopitelně není zadarmo. Proto jsme se letos rozhodli podpořit odvážné posádky finančně,“ vysvětluje Marcela Mrózková Heřiková.

Jedinečná akce je svým rozsahem největší na Moravě a ve Slezsku. Vodní tok Ostravice,



Loňské slavnosti se nesly v pirátském duchu.

který dělí slezskou a moravskou část, navíc symbolicky spojuje most Miloše Sýkory. „Vodácký spolek Campanula navíc ještě propojí

oba břehy raftovým most a jedním mokřým přechodem,“ dodává dramaturgyně CKV Šárka Dospivová.

Letní kino nabídne kultovní snímky i speciality pro fajnšmekry

Minikino Ostrava nabídne filmovým fanouškům v létě kultovní snímky světoznámých režisérů, a to pod širým nebem na Černé louce. Pod hlavičkou akce „Léto v centru“ bude promítat každé úterý (kromě sobotní zahajovací projekce 24. června) **od 27. června až do 29. srpna**.

V červnu a červenci budou filmy začínat ve 21 hodin, od srpna pak už ve 20.30 hodin. Promítat se bude na Černé louce u venkovního baru Pavilon (vedle budovy Pavilon A).

„Letní kino nabídne známé kultovní snímky špičkových režisérů jako Quentin Tarantino, bratři Coenovi, Jim Jarmusch a další. Divákům nabídneme mimo jiné filmy jako Pulp Fiction, Top Gun nebo třeba The Big Lebowski,“ prozrazuje Klára Froulík Šebestová, dramaturgyně Minikina. Dodává, že v rámci spolupráce na multižánrovém projektu Tváře Evropy představí letní kino také kinematografii zemí, které letos předsedají Radě EU, tedy Švédsko a Španělsko.

Pozvání přijal i fotograf, sportovní komentátor a milovník automobilových závodů Martin Straka, který uvede 25. července film

Le Mans '66. Letní promítání pořádá Minikino ve spolupráci s Centrem Pant a Černou loukou.

Program letního Minikina na Černé louce

So	24. 6.	21:00	Trojúhelník smutku
Út	27. 6.	21:00	Slunovrat
Út	11. 7.	21:00	Pulp Fiction
Út	25. 7.	21:00	Le Mans '66
Út	1. 8.	20:30	The Big Lebowski
Út	8. 8.	20:30	Dead Man
Út	15. 8.	20:30	Top Gun
Út	22. 8.	20:30	Divoké historky
Út	29. 8.	20:30	Bolest a sláva

Kateřina Huberová: „Do Parníku jsem mohla vybíhat v papučích“

Redaktorka a moderátorka Českého rozhlasu Ostrava, herečka a zpěvačka Kateřina Huberová natáčí v klubu Parník od minulého roku podcasty se zajímavými hosty. A cítí se tam jako doma...

Jak vlastně vznikla myšlenka točení podcastů v tomto jedinečném prostoru?

„Spolu s Martinem Rekem, letitým kolegou z televize, jsme myšlenku natáčení podcastů zvažovali už nějaký čas. Možná zbytečně dlouho, ale věci se dějí tak, jak mají, a když jsme asi před třemi měsíci to téma otevřeli znovu, začaly nám chodit všechny věci naproti. Především to bylo setkání s naší někdejší kolegyní Marcelou Heřikovou. To byla báseň, protože Marcela přišla s nápadem propůjčování prostoru v Parníku, což vyřešilo jednu ze zásadních starostí – kde točit. Výběr hostů a lidí, kteří mají příběh, téma nebo inspiraci, už jsme vlastně měli docela dlouho definovaný. No, a když už bylo kde, začali jsme točit a během několika týdnů máme venku osm dílů a několik dalších rozeštrhaných.“

Klub Parník znáte velmi dobře. Jak na Vás působí?

„Parník je legendární prostor a já do něj chodila opravdu od jeho počátku. Navíc jsem bydlela v jeho blízkosti, takže jsem mohla vybíhat v papučích. Dokonce jsem tam nejednou stála i na pódiu. Martin hraje v kapele Banda Band a hrají tam pravidelně, takže můžu s klidem říct, že s našimi podcasty jsme tam opravdu jako doma. Naposled jsem byla na koncertě Petera Lipy, tuším.“

Kdo už Parník navštívil a natáčení absolvoval a koho plánujete pozvat dál?

„Martin k nám dvěma připojil i svou dceru,



Kateřina Huberová (uprostřed) natáčí v klubu Parník od minulého roku podcasty se zajímavými hosty. Na snímku je novinář Tomáš Etzler (vlevo) a Martin Rek. Foto: Archiv Kateřiny Huberové

rozhlasovou dokumentaristku Terezkou, a každá si zveme hosty, které cítíme, že chceme. Terka je v Brně, tak část rozhovorů vzniká i tam. Já jsem měla například Martina Kratochvíla, Tomáše Etzlera, Michala Žáčka, tři další čekají na zveřejnění, tak prozradím třeba jednoho z nich, klavíristu Iva Kahánka. Terka měla Martina Evžena Kyšperského, Petra Ďaska s Janou Neborákovou (festival pro Tibet), taky jsme se vyzpovídaly navzájem, to byly pilotní díly. A seznam dalších jmen máme opravdu dlouhý.“

Jak dlouho vlastně vzniká jeden podcast?

„Obvoláme několik lidí, v jednom dni natočíme dva i tři, a je třeba se na ně připravit. Nevím, jak Terka, já mám na osobu tak tři, čtyři

hodinky přípravy, protože je různá. Martin musí přivést techniku, postavit, nasvítit, (točíme na pět kamer), takže to je kus práce a na to je sám. A pak je na něm ještě i postprodukce, tedy střih a kompletace. Dva až tři dny na jeden díl v průměru. Když se to nikde nezadrhne...“

Kdybyste měla neomezené možnosti a zaslula se, koho byste do Parníku nejraději pozvala?

„Mám mnoho vysněných jmen a myslím, že je reálné se s nimi potkat, ale pokud chcete, abych ve fantazii ulítla, tak bych si moc ráda popovídala třeba s písničkářkou Joni Mitchell, se Stingem, Jamie Cullumem, nebo Jeho Svatostí dalajlámou a s papežem Františkem.“

Benefiční koncert zpěvačky Sylvie Bee pro Makovici

Ostravský klub Parník Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV) bude 15. června od 19:00 hodin hostit „Benefiční koncert Sylvie Bee pro Komunitní centrum MAKOVICE“ v rámci projektu „FAJNA RODINA.“

„Sylvie Bee je skvělou šansoniérkou, vítězkou mezinárodní soutěže v interpretaci frankofonní písně i zpěvačkou mnoha hudebních tváří, a v Parníku koncertuje pravidelně. Jsme rádi, že ji tu opět přivítáme a můžeme si užít její další koncert,“ říká Marcela Mrózková Heřiková, ředitelka CKV.

V Parníku zazní v podání Sylvie Bee písně velikánů francouzské hudby od šansonu po populární písně od interpretů jako Edith Piaf, Lara Fabien, Jacques Brel, Charles Aznavour a další. Nebudou chybět ani skladby z repertoáru Hany Hegerové.

„Klub Parník je pro mě spojen s mým mládím. Když jsem byla studentkou gymnázia, ráda jsem chodila především na jazz, často jsem tam po-

tkávala svého učitele filozofie, který mě druhý den nezkoušel, protože tušil, že jsem se neměla čas připravit. Jazz jsem poslouchala jako jediná ve třídě, postupně jsem nalákala své spolužáky a často jsme pak chodili na ostravskou



Foto: Archiv Sylvie Bee

formaci The Gizd Q, Michala Žáčka, Vlastíka Šmídu, Borise Urbánka a další. Na koncerty v Parníku se vždycky moc těším. Mají skvělou atmosféru a já si vždycky připomenu mé mladší já,“ sdělila Sylvie Bee.

Výtěžek koncertu poputuje malému komunitnímu a vzdělávacímu centru Makovice v Ostravě-Porubě, které mimo jiné rozvíjí komunitní život, podporuje domácí vzdělávání nebo pořádá mezigenerační setkávání. „Hlavní myšlenkou Makovice je společné sdílení, společně strávený čas s rodinou. Děti a rodiče spolu. Všechny tyto myšlenky jsou mi blízké. Osobně znám zakladatelky tohoto komunitního spolku a velice ráda podpořím jejich úsilí,“ dodává zpěvačka.

„Řekla bych, že to pro nás bylo ohromující zjištění a má pro nás neskutečnou lidskou hodnotu. Této podpory si velice vážíme a výtěžek věnujeme na zvelebování prostor, doplnění her či jiného materiálního vybavení,“ prozradila Tereza Ottová ze spolku Makovice.

Prostřednictvím panenek bez tváře uctíme památku pohřešovaných kanadských žen



Vernisáže, která proběhla 17. května, se zúčastnili radová Velvyslanectví Kanady Kimberly Phillips (druhá zleva), místostarosta Petr Kuš (druhý zprava), místostarostka Valentina Vaňková, starosta Petr Veselka (uprostřed) a zcela vlevo ředitel Vzájemného soužití Kumar Vishwanathan.

Ve středu 17. května se uskutečnila v galerii v 1. NP radnice Moravské Ostravy a Přívozu vernisáž výstavy Panenky bez tváře. Výstavu, kterou si návštěvníci budou moci prohlédnout až do 30. června, iniciovala ve spolupráci s neziskovou organizací Vzájemné soužití místostarostka Alena Pataky, která se zúčastnila i únorového workshopu, v rámci něhož byly

panenky vyrobeny. Záštitu nad akcí převzalo Velvyslanectví Kanady v ČR.

„Panenky bez tváře“ jsou dlouhodobým projektem Asociace žen z řad původních obyvatel v Kanadě (NWAC). Jeho cílem je zvýšit povědomí o pohřešovaných a zavražděných kanadských ženách a dívkách z řad původních obyvatel (indiánů, Inuitů a Métisů) a uctít je-

jich památku. „Tato iniciativa vznikla na základě projektu kanadské indiánské umělkyně Glorie Larocque. Každá panenka představuje jednu ženu: babičku, matku, dceru, sestru, tetu či milovanou kamarádku. V Kanadě je celá řada těchto panenek vystavená na ministerstvu v Ottawě,“ vysvětluje příběh panenek ředitel Vzájemného soužití Kumar Vishwanathan.

„Jsem rád, že výstava zavítala i k nám na radnici, kde si ji může prohlédnout široká veřejnost. Lidé tak mohou uctít památku těchto pohřešovaných a zavražděných kanadských žen,“ prohlásil při zahájení výstavy starosta Petr Veselka.

Panenky bez tváře prezentované na této výstavě vznikly 14. února 2023 v Komunitním centru Na Liščině ve Slezské Ostravě na workshopu pořádaném společně neziskovou organizací Vzájemné soužití a Velvyslanectvím Kanady v ČR.



Výstavu panenek bez tváře mohou návštěvníci vidět do 30. června.

Dny Fajne rodiny 2023

Interaktivní programy, tvořivé dílny, soutěžní odpoledne, mezigenerační akce, besedy, či sousedské slavnosti jsou jen některými z více než stovky možností, které pro letošní **Dny Fajne rodiny** připravila téměř padesátka prarodinných organizací a spolků, kulturních zařízení, komunitních a volnočasových center. Akce budou probíhat na různých místech v Ostravě až do **do 18. června**.

Projekt rodinné politiky města, který začíná symbolicky Světovým dnem rodiny, si klade za cíl připomenout, jak důležitou roli má rodina v našich životech, a vrátit toto téma do pozornosti veřejnosti. Již čtvrtým rokem tak napříč městem propojuje všechny ty, pro které je rodina důležitou cílovou skupinou – od organizací a spolků přes městské obvody až po samotné rodiny.

Pětidenní pestrá paleta nejrůznějších prarodinných akcí a aktivit vytváří zajímavý prostor pro společné trávení času všech generací. Zažít můžete třeba takový rodinný piknik, tradiční smažení vaječiny, netradiční prohlídku kostela, čaj o páté, miniškolku na zkoušku, tábornický víkend či zahradní slavnost. Dny Fajne rodiny nabízejí i oblíbené a zažité akce jako Muzejní noc, Kompot, Tátafest či akce vybraných městských obvodů jako Den

MOaP, Slavnosti Jihu, Den Slezské. Speciální programy si pro tuto příležitost připravilo i Národní divadlo moravskoslezské, Ostravské muzeum, ZOO, Dopravní podnik, Knihovna města Ostravy a další. Na den otevřených dveří zve např. spolek Senioři ČR nebo Parlament

děti a mládeže. Za zmínku určitě stojí i mezigenerační programy dobrovolnického centra Adra či spolku Počteníčko.

Více informací naleznete na www.dnyfajnerodiny.cz či facebookovém profilu [facebook.com/fajnarodina](https://www.facebook.com/fajnarodina).



Klenoty sezóny 23/24 u Bezručů

Shakespearův klenot **Hamlet**, drásavý text Katy Wéber **Střípky ženy**, komediální nálož v podobě Gogolovy **Ženitby** a současná

adaptace Schillerovy **Marie Stuartovny**. To jsou čtyři tituly, na které zve Divadlo Petra Bezruče v příští sezóně pod uměleckým vedením

Jana Holce. Dramaturgický post zastane od sezóny 23/24 Peter Galdík.

Novou sezónu u Bezručů zahájí v září Shakespearova nejslavnější tragédie **Hamlet**, která se do Divadla Petra Bezruče vrátí po 24 letech, tentokrát optikou dnešní společnosti. Režie a výrazné autorské úpravy se ujme **Dodo Gombár**. Titulní roli ztvární **Josef Trojan**.

Další premiéru s názvem **Střípky ženy** uvedou Bezruči v režii uměleckého šéfa **Jana Holce**. Současnou hru maďarské autorky Katy Wéber proslavil i stejnojmenný film režiséra Kornéla Mundruczóa, jenž je zároveň partnerem autorky. Do emočně náročného námětu se propisuje nejenom jejich osobní zkušenost, ale také společenský tlak na témata spojená s mateřstvím a rodičovstvím.

Na jaře 2024 se bezručácký repertoár rozroste o **Ženitbu** – satirickou komedii ruského spisovatele Nikolaje Vasiljeviče Gogola. Slavná komedie o touze najít spřízněnou duši, ideálně i se slušným věnem, bude v režii **Janusze Klimszy** hereckou příležitostí pro **Kateřinu Krejčí** a **Norberta Lichého**.

Sezónu završí politický thriller Friedricha Schillera **Marie Stuartovna** opět v režii **Jana Holce**. Autorem moderní adaptace, která bude u Bezručů k vidění, je anglický spisovatel a divadelní režisér Robert Icke.



Alexandra Palatinusová, Yvona Stolařová a Kateřina Krejčí.

Foto: Petr Hrubeš



POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE

Mistři klarinetu na nové Fakultě umění

Mezinárodní letní kurzy KLARINET & SAXOFON zahájí svůj 22. ročník (sobota 1. 7. od 18 hod.) na nové Fakultě umění OU exkluzivním koncertem klarinetistů světového formátu. Vystoupí **Andrew Marriner**, který 33 let působil jako první klarinetista v Londýnském symfonickém orchestru, a to společně s **Gaborem Vargou**, nyní zastávajícím prestižní pozici profesora na The Jacob School of Music v Bloomingtonu v USA. V doprovodu svých kolegů **Igora Františáka**, **Philippa Portejoia** (saxofon) a **Zemlinského kvarteta** zazní skladby Faurého, a především skvostný Mozartův a Brahmsův kvintet. Vstupné pro děti do 15 let je zdarma. Více na www.shf.cz



Klarinetisté Andrew Marriner a Gabor Varga.

Poslední premiéra sezony

O tom, že hrdinou nemusí být vždy ten nejsilnější a největší, bude poslední premiéra sezony 2022/2023 v Divadle loutek Ostrava. Hru pol-

ské autorky Maliny Prześlugy **Kdo neskáče, není holub! aneb Zobáky sobě** uvedlo Divadlo loutek na svém jevišti jako českou premiéru v polovině května. Hra je v Divadle loutek uváděna s podtitulem „nebezpečně aktuální hra (nejen) pro děti ze sídliště“. Kolektivním hlavním hrdinou je holubí banda, která má vlastní pokřik, rituální píseň, ale také vlastní pravidla. A ty jednoho dne naruší malý vrabec, který se k partě chce přidat.

Na prostém příběhu malého outsidera, vrabce, vidíme celospolečenský problém šikany slabších jedinců v partě. Vrabec se snaží začlenit do party holubů, kam už jen podle své odlišnosti nepřísluší. Zdánlivě těžký příběh je převyprávěn velmi humorným způsobem, kterému napomáhají i symbolické odkazy k fanouškům místního fotbalového klubu. Svižným, slangovým a nespisovným jazykem je vyprávěn příběh o malém hrdinovi, který může vykonat velké činy.

Jazz Open Ostrava

17. ročník Jazz Open Ostrava, který vyvrcholí **22. června**, tradičně zahrne Groove Jam, několik menších koncertů a na závěr show na Slezkoostravském hradě. Letošní novinkou byl březnový prolog festivalu, který uvítal fenomenální polské duo Głȳk-Matusik (vibrafon a piano), nově se také chystá přenos koncertu z Českého rozhlasu Ostrava. Do síně slávy bude za osobní přítomnosti

uveden Emil Viklický, o několik dní později pak přijedou dvě světová jména: The Next Movement a Dirty Loops. „Letos pokračujeme v řadě neotřelých a velmi temperamentních headlinerů. Po Electro Deluxe, Phillipu Lasstierovi nebo loňských The Brand New Heavies přivítáme dvě zahraniční megastar. The Next Movement a Dirty Loops. Obě patří k extrémně žádaným koncertním kapelám, mimo jiné proto že je jejich hudba přístupná a srozumitelná širokému publiku. Jakmile si je pustíte, začne to s vámi šít,“ uvádí s nadšením Boris Urbánek, zakladatel a ředitel festivalu. Více informací i vstupenky získáte na <https://goout.net/cs/jazz-open-ostrava-2023/szurqkv/>.

PLATO v červnu

Ve středu **7. června v 18 hod.** zveme do PLATO Bauhausu na komponovaný večer s Jiřím Černickým, který představí svou novou knihu **Kongo severu** a film **Meteorologie soucitu**. Následovat bude krátká debata s autorem.

Komentovaná prohlídka nové výstavy **Úleva** bude v úterý **13. června v 18 hod.** Doporučujeme rezervaci na info@plato-ostrava.cz. Umělec Dan Walwin proměnil prostor celé galerie a připravil promyšlenou trasu výstavy.

Hudbu při východu slunce chystáme na sobotu **17. června ve 3.45 h ráno**. Koncert **S roz-břeskem** s živým vystoupením projektu **Kult Masek** bude se snídaní v ceně.

Mateřské školy pasují své předškoláky na školáky

V úterý 30. května zahájila MŠ Blahoslavova sérii slavnostních akcí, při nichž bude v průběhu června postupně ve všech 13 mateřských školách pasováno celkem 338 předškoláků na školáky. Akcí, které jsou pro všechny přítomné velmi emotivní, se účastní také členové vedení obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Do MŠ Blahoslavova zavítala místostarostka Alena Pataky.

„Tento den je pro všechny zúčastněné velmi osobní. Učitelky se loučí s dětmi, s nimiž strávily opravdu mnoho času a zažily s nimi spoustu legrace a zábavy. Loučení je dojemné i pro samotné rodiče. Nejvíce emocí však pociťují samy děti, které zažívají jeden z prvních slavnostních okamžiků. Pasování je pro ně zároveň důležitý zlomový životní milník – z předškoláků se stávají školáci. Ze srdce proto všem dětem přeji, aby i ve škole měly spoustu nádherných a nezapomenutelných zážitků po boku nových kamarádů, a aby i do školy chodily rády a s úsměvem,“ komentuje tuto nádhernou akci místostarostka Alena Pataky, která do MŠ Blahoslavova nepřišla samozřejmě s prázdnou. I letos připravilo vedení obvodu pro všechny předškoláky



Místostarostka Alena Pataky při pasování předškoláků na školáky v MŠ Blahoslavova.

drobné dárky. „Opět jsme vybrali krásnou dětskou knihu od autorek Jitky Severinové a Stanislavy Korcové s názvem *Nové cestovatelské pohádky*, kterou ilustroval Adolf Dudek.

Ten nám také namaloval pamětní list a spolu s námi připravil rovněž skládací vlašťovku, prostřednictvím níž děti symbolicky oficiálně vzlétnou směrem do škol.“

Přihlaste své dítě na pobytový nebo příměstský tábor

Zapomněli jste zarezervovat prázdninový tábor pro své děti a bojíte se, že již žádný ne-seženete? Přinášíme vám nabídku pobytových i příměstských táborů organizací sídlících v našem obvodu.

Středisko volného času Moravská Ostrava

Středisko volného času nabízí hned 4 turnusy letních pobytových táborů. První od 9. do 16. 7. na téma Rok na vesnici se uskuteční ve Višňovce. Na stejném místě bude i druhý turnus od 16. do 22. 7. s názvem Vikingové. Třetí turnus od 6. do 12. 8. s názvem Brána Kosmos se uskuteční ve Vítkově a čtvrtý turnus, který

slibuje moře zábavy a tvoření, se bude konat od 20. do 26. 8. ve Velkých Karlovicích. Kromě toho nabízí středisko 21 příměstských táborů s nejrůznějšími zaměřením. Na své si zde přijdou milovníci sportu, turistiky, tance, ale i uměleckých disciplín. Připraveny jsou i tábory pro nejmenší nebo se speciálním zaměřením jako badatelsko-přírodovědný, cyklistický, vodácký, střelecký a další. Přihlášky ve středisku přijímají průběžně až do naplnění plné kapacity táborů. Více informací na www.svcoo.cz.

TOM 4338 K.T.O. Ostrava

Volnou kapacitu na svém každoročním táboře hlásí také TOM 4338 K.T.O. Ostrava (Kamarádi

táborových ohňů) sídlící v Moravské Ostravě. **Chceš si užít dva týdny v tábořišti na zelené louce uprostřed lesa, kde můžeš zapomenou na starosti a shon města?** Chceš se naučit orientovat v mapě, luštit šifry, vázat uzly, soutěžit se svou družinou proti ostatním, chodit na výlety a večer sedávat u táboráku? Máš rád spoustu legrace a zábavy? V tom případě je tento tábor pro děti od 9 let přímo pro tebe! Uskuteční se od **30. července do 12. srpna** v Budišově nad Budišovkou v Podlesí. Více informací a přihlášky naleznete na <https://www.ktoostrava.info/>.

BVÚ – Centrum pro volný čas z.s.

Pobytové i příměstské tábory nabízí také BVÚ – Centrum pro volný čas z Ostravy-Přívozu. Pokud máte malé dítě od 5 let, tak pobytový **Táborek pro nejmenší děti** na základně Pevnost Vrchy u Fulneku, který se uskuteční od 3. do 7. 7., je určen právě pro vás. Zúčastnit se ho mohou i rodiče či prarodiče. Pro celé rodiny, tedy i maminky, tatínky, babičky či dědečky je určen **Minitábor pro rodiny**, který se uskuteční od 7. do 10. srpna na tábořišti Vildštejn nedaleko Kružberku. **Hlavní letní stanový tábor** se uskuteční ve třech turnusech, dva dvoutýdenní od 30. 6. do 15. 7. a od 8. do 22. 7. a jeden tří-týdenní od 30. 6. do 22. 7. Pro tyto tábory je minimální věk 9 let. A pokud nechcete své dítě posílat daleko, nabízí BVÚ také dva příměstské tábory: jeden v termínu od 28. 8. do 1. 9. na téma *Cestování časem*, a druhý zážitkový „Staň se pilotem“ v termínu 17. – 21. 7. Bližší informace k jednotlivým táborům a přihlášky naleznete na <https://www.bvu.cz/cinnosti/tabory/>.



Také tábor TOM 4338 K.T.O. Ostrava má každoročně své téma, v loňské roce bylo vše tak trochu sci-fi, účastníci se nechali inspirovat legendární planetou Duna.

📷 KOUZLO OKAMŽIKU

V sobotu 20. května se radnice městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz společně s Centrem kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV) připojila ke čtrnáctému ročníku kulturního festivalu Ostravská muzejní noc. Návštěvníci si tak mohli od 17 do 21 hodin prohlédnout prostory radnice, a to i prostřednictvím komentovaných prohlídek. Užít si však mohli i bohatý doprovodný program pro děti i dospělé. Před radnicí vy-

stoupili například studenti Janáčkovy konzervatoře a bubníci BumBumBandu Kuby Kupčika.

Objednaní zájemci se osobně sešli v kanceláři také se starostou obvodu Petrem Veselkou, který jim zodpověděl jejich dotazy. CKV nechalo své prostory, ve kterých se mohli zájemci pobavit i vzdělávat, otevřené až do půlnoci. Připomeňte si společně s námi prostřednictvím fotografií tento krásný den.



Doubledeckery staví v centru

Od konce dubna opět brázdí ulice Ostravy dvoupatrové autobusy, tzv. doubledeckery. I když na víkendové lince do DOVky a zoo vozí především cestující z Poruby a z Jihu, nově letos můžete „na palubu“ naskočit v centru na zastávce u Konzervatoře. Tyrkysové vyhlídkové autobusy staví také na zastávce Českoobrtnská. „Pokud se chcete projet doubledeckerem, nemusíte se hned vydávat do Londýna, Berlína či Paříže,“ říká radní pro dopravu Roman Tietz (na snímku). „Ani do jiného ostravského obvodu – stačí dojít na zastávku v centru,“ dodává. „A na rodinný výlet do zoologické zahrady se můžete bez obav vypravit i s kočárkem, všechny doubledeckerové spoje jsou bezbariérové.“



Radní pro dopravu Roman Tietz.

Burza práce

Hledáte práci? V tom případě si nenechte ujít Burzu práce, která se uskuteční ve středu 14. června od 9 do 16 hodin v Multifunkční aule GONG v areálu Dolních Vítkovic. Vybírat budete moci z pestré nabídky pracovních míst významných zaměstnavatelů Moravskoslezského kraje, přítomni budou i personalisté zajímavých společností a nebude zde chybět ani komplexní a cílené poradenství Úřadu práce ČR.

ÚŘAD PRÁCE ČR, KRAJSKÁ Pobočka v Ostravě VÁS ZVE NA AKCI

Rozmístění kontejnerů

Seznam míst, kde budou velkoobjemové kontejnery přistaveny, je pouze orientační. Z důvodu momentálního stavu v daný den (parkující vozidla, stavební práce aj.) mohou být kontejnery přistaveny v nejbližším možném okolí uvedené adresy. Velkoobjemové kontejnery jsou rozváženy v době od 7 do 14 hodin a odváženy následující den rovněž v těchto hodinách.

19. 6. Ahepjukova 2, 3, 4, 6 19, 29, Bozděchova 14, Cingrova 7, Českobratrská 61–63, Garážní 18, Gen. Píky 16, 17.

20. 6. Gen. Píky 1A, 1B, 3, 26, Gen. Janouška 1, 3, 10, Hornopolní 20, 35, 43, 51, 53.

21. 6. Josefa Brabce 1, 11, 15, 25–27, 43–45, Janovského 4, 43, Lechowiczova 2, 13, 19, Varenská 36, Oskara Motyky 2–4.

22. 6. Senovážná 1–7, 14, Sládkova 4–6, 16, 26, Varenská 6, 16, 26–28, 32–34, Lechowiczova 31, Na Fifejdách 13, Dr. Malého 25.

Další rozmístování bude v červenci 2023.

Poradna radí bezplatně

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd. Zájemci o poradenství nemusí uvádět žádné osobní údaje, služby jsou bezplatné a dostupné lidem starším 18 let. Konzultace poskytujeme na níže uvedených kontaktech: Poradna Charity Ostrava, tel.: 599 526 906, 731 625 767, email: poradna@ostrava.charita.cz.

Chybí vám nějaké informace ve zpravodaji? Chcete novou rubriku?

Pošlete nám své připomínky a náměty na e-mail: tiskove@moap.ostrava.cz.

Rozmarné slavnosti řeky Ostravice slibují opět skvělou zábavu

„Přijďte v sobotu 24. června od 14 hodin k břehům Ostravice v centru a užijte si společně s námi již 7. ročník Rozmarných slavností řeky, které symbolicky spojují oba břehy - moravský a slezský! Po loňském úspěchu, kdy se akce mimořádně vydařila, věříme, že i letošní pestrý pro-

gram, který jsme připravili, zajistí spoustu zábavy pro děti i dospělé,“ zve širokou veřejnost na tuto oblíbenou akci starosta Petr Veselka. Vodáčtí nadšenci i zruční kutilové, kteří si postaví svá plavidla, je mohou již nyní přihlašovat prostřednictvím www.rozmarneslavnostiostrovice.cz.

VOLNÉ BYTY A KOMERČNÍ PROSTORY K PRONÁJMU



Aktuální nabídka bytů k pronájmu na www.nemovitostimoap.cz

AKTUÁLNÍ NABÍDKA VOLNÝCH NEBYTOVÝCH PROSTOR

30. dubna 3060, 3059/4,6 – kancelář 226,38 m²
 Českobratrská 1805/32 – sklad 52,89 m²
 Českobratrská 1888/14 – prodejna 197 m²
 Českobratrská 1888/14 – sklad 83,90 m²
 Maroldova 2992/3 – prodejna 17,70 m²
 Nádražní 1325/18 – restaurace 419,94 m²
 Nádražní 1325/18 – restaurace 149,05 m²
 Nádražní 1325/18 – kancelář 122,39 m²
 Nádražní 1110/44 – kancelář 162,66 m²
 Nádražní 542/148 – sklad 54,55 m²
 Nám. Republiky, podchod – prodejna 37,35 m²
 Nám. Republiky 2112/2 – restaurace 289 m²
 Senovážná 2109/1 – klubovna 84,65 m²
 Senovážná 2110/3 – klubovna 82,55 m²
 U Tiskárny 539/2 – 49,32 m²
 U Tiskárny 539/2 – 54,30 m²

BLIŽŠÍ INFORMACE A PROHLÍDKY

Bc. Martina Voláková
 T 702 018 267
 E martina.volakova@moap.ostrava.cz
 W www.nemovitostimoap.cz



OSTRAVA!!!
 MORAVSKÁ OSTRAVA
 A PŘÍVOZ